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DIARIO DE SESIONES
30ª Reunión

1ª SESIÓN ESPECIAL

125º Período Legislativo

06 DE MARZO DE 2008

Presidencia de la Cámara: Sr. Eduardo Alfredo Di Pollina

Vicepresidente Primero: Sr. Norberto Reynaldo Nicotra
Vicepresidente Segundo: Sr. Víctor Hugo Dadomo
Secretario Parlamentario: Sr. Lisandro Rudy Enrico

Secretario Administrativo: Sr. Pedro Guillermo Pavicich

Subsecretario Parlamentario: Sr. Eduardo Rubén Nini
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2 ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque
Localidad
Departamento

ARANDA, Lucrecia Beatriz
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BERTERO, Inés Angélica
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BONOMELLI, Graciela Beatriz
FV
Villa Gobernador Gálvez
Rosario

BOSCAROL, Darío Alberto
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

BRIGNONI, Marcelo José
FPCS-EDE
Rosario
Rosario

CEJAS, Alberto Carlos
FV
Santa Fe
La Capital

CRISTIANI, Rosario Guadalupe
FV
Rafaela
Castellanos

DADOMO, Víctor Hugo
FPCS-UCR
Capitán Bermúdez
San Lorenzo

DE CÉSARIS, Silvia Susana
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

DI POLLINA, Eduardo Alfredo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

DRISUN, Mario
FPCS-BS
Rosario
Rosario

FASCENDINI, Carlos Alcides
FPCS-UCR
Esperanza
Las Colonias

FATALA, Osvaldo Héctor
FPCS-BS
Reconquista
General Obligado

FRANA, Silvina Patricia
FV
Santa Fe
La Capital

FREGONI, María Cristina
FPCS-BS
Rosario
Rosario

GASTALDI, Marcelo Luis
FV
Rosario
Rosario

GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
FPCS-BS
Santo Tomé
La Capital

GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

HAMMERLY, Alberto Nazareno
FV-PSF
Santa Fe
La Capital

JAVKIN, Pablo Lautaro
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

LACAVA, Mario Alfredo
FV
Santa Fe
La Capital

LAGNA, Jorge Alberto
FV-PSF
Venado Tuerto
General López

LAMBERTO, Raúl Alberto
FPCS-BS
Rosario
Rosario

LIBERATI, Sergio Clodolfo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

MARCUCCI, Hugo María
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

MARIN, Enrique Emilio
FV
Reconquista
General Obligado

MASCHERONI, Santiago Ángel
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

MAURI, Luis Alberto
FPCS-PDP
Santo Tomé
La Capital

MENDEZ, Estela Rosa
FPCS-PDP
Rafaela
Castellanos

MENNA, Alfredo Oscar
FPCS-UCR
Firmat
General López

MONTI, Alberto Daniel
FV-PSF
Correa
Iriondo

NICOTRA, Norberto Reynaldo
FV
Rosario
Rosario

PEIRONE, Ricardo Miguel
FV
Rafaela
Castellanos

PERNA, Alicia Noemí
FPCS-UCR
Reconquista
General Obligado

RAMÍREZ, Victoria
FV-17OCT
Rosario
Rosario

REAL, Gabriel Edgardo
FPCS-PDP
Firmat
General López

REUTEMANN, Roberto Federico
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

RICO, Gerardo
FV
Rosario
Rosario

RIESTRA, Antonio Sabino
FPCS-ARI
Santa Fe
La Capital

RUBEO, Luis Daniel
FV
Rosario
Rosario

SCATAGLINI, Marcelo Darío
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

SCHPEIR, Analía Lilian
FPCS-UCR
Vera
Vera

SIMIL, Adrián Manuel Augusto
FV-17OCT
San Javier
San Javier

SIMONIELLO, Leonardo Javier
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

TESSA, José María
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

URRUTY, Oscar Daniel 
FV-PPS
Rosario
Rosario

VUCASOVICH, María Alejandra
FV
Máximo Paz
Constitución

Diputados Ausentes
Bloque
Localidad
Departamento

PERALTA, Mónica Cecilia
FPCS-UCR
Rosario
Rosario

SALDAÑA, Claudia Alejandra
FV
Rosario
Rosario

Ref.: FPCS: Frente Progresista, Cívico y Social (BS: Bloque Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, PDP: Partido Demócrata Progresista, EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad) FV: Frente para la Victoria (SF: por Santa Fe, PPS: Partido para el Progreso Social)
3 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 18 y 28 del 6 de marzo de 2008, se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en su Sala de Sesiones en la 1ª Sesión Especial del 125º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

· Así se hace.

· Se encuentran ausentes los señores diputados: Peralta y Saldaña.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con la presencia de 48 señores diputados declaro abierta la sesión.


Invito a las señoras diputadas integrantes de esta Cámara a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

· Así se hace. Aplausos.

4 homenaje

4.1 Día Internacional de la Mujer: reconocimiento a diputadas provinciales (MC) Josefa Sólito de Alegre y Belkis Benítez
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde rendir el homenaje acordado para la presente sesión.


Se encuentran presentes las señoras diputadas mandato cumplido, Josefa Sólito de Alegre y Belkis Benítez.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura a la Resolución 119, aprobada en la sesión de fecha 28 de febrero del presente año, por la cual se dispone realizar este homenaje.

–
Se lee:

La Cámara de Diputados de la Provincia

Resuelve:


Realizar una sesión especial en reconocimiento a las dos diputadas provinciales electas en el año 1983, Josefa Sólito de Alegre y Belkis Benítez, en conmemoración al Día Internacional de la Mujer –8 de marzo– y en el marco del año del 25 aniversario del retorno de la Democracia.

28 de febrero de 2008

Di Pollina - Enrico

SRA. DE CÉSARIS EÍ "FV DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


Con motivo de conmemorarse el 8 de marzo próximo el Día Internacional de la Mujer y en el marco, este año, del 25º aniversario del retorno a la democracia, es que me parece oportuno rendir un homenaje a toda esa generación de mujeres, ya sea intelectuales, profesionales, líderes políticas, barriales, sindicales, feministas, amas de casa, que permanentemente luchan, cada día, por mejorar sus condiciones de vida sociales, familiares, laborales, y su tarea –como nosotros sabemos– es ardua y permanente.


La labor de la mujer, o la mujer, estuvo presente –si recorremos nuestra historia– en todos los momentos, los difíciles y los no tan difíciles.


Si bien el derecho al voto universal para elegir presidente en los distritos federales lo obtuvimos a partir de 1947 y en la Provincia de Santa Fe el voto municipal de las mujeres santafesinas fue a partir de 1921, nuestro accionar no fue sólo a partir de ese hito de la historia.


Y si tenemos que mirar un poco hacia atrás, en razón del tiempo y de las homenajeadas, a las que pido disculpas, ya que la Asamblea y la sesión se demoraron, quiero recordar los años que vivimos en la dictadura militar, donde, con la más siniestra política de aniquilamiento que llevó a cabo la Junta Militar, cuyo objetivo era bien claro y era aniquilar la idea y la existencia de la Nación misma, ahí, las mujeres estuvimos presentes.


Ahí, las mujeres, con los pañuelos blancos, nuestras abuelas y nuestras madres de Plaza de Mayo, con su silencio, con su andar, con su accionar, fueron, indudablemente, la denuncia pública a nivel nacional e internacional de lo que realmente estaba aconteciendo y de lo que estábamos sufriendo los argentinos.


Por eso creo que las mujeres tenemos un gran desafío en este milenio, lo hemos tomado y lo comenzamos a transitar. Y por eso hoy quiero que homenajeemos a estas dos mujeres que en el año 1983 fueron las únicas diputadas electas. Hoy, gracias a Dios, muchas más ocupamos bancas e, indudablemente, nos une a ellas un pasado, una historia y tenemos raíces comunes.


Por eso, creo, compañeros, que lo ideal es una sociedad donde haya igualdad, igualdad en los derechos y en los deberes. Creo que la sociedad todavía está en deuda con nosotras, las mujeres, y por eso vamos a seguir trabajando, vamos a seguir luchando codo a codo con los compañeros varones.


En nombre de ustedes dos, las dos compañeras, quiero rendir un homenaje a la democracia y en nombre de ella, reforzar nuestro compromiso diario de seguir luchando por un país libre, soberano económicamente y con justicia social.


Y para terminar, simplemente, señor presidente, quiero recordar unas palabras que decía la compañera Evita: “La mujer argentina ha llegado a la madurez en sus sentimientos y sus voluntades. La mujer argentina debe ser escuchada porque la mujer argentina supo ser aceptada en la acción. Se está en deuda con ellas”.


Por eso, hoy exigimos nuestros derechos, recordamos a las que tuvieron el orgullo de exigirlos y realmente les agradecemos. Muchas gracias y una salutación de corazón a cada una de mis compañeras diputadas.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A continuación, se hará entrega a las señoras diputadas (MC) Josefa Sólito de Alegre y Belkys Benítez de una medalla recordatoria y un ramo de flores, en reconocimiento a su trayectoria y labor en beneficio de la sociedad.


Invito a las señoras diputadas Silvia De Césaris y Victoria Ramírez a que me acompañen a hacer la entrega de estas menciones en representación de esta Cámara.

· Así se hace. Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a la señora diputada (MC) Belkis Benítez a que haga uso de la palabra.

SRA. BENÍTEZ EÍ "BENÍTEZ, Belkys" .– Señoras legisladoras, señores legisladores. Quiero agradecer profundamente este homenaje y me gustaría que en este momento estuvieran con nosotros todos los compañeros y compañeras que hicieron posible esa vuelta a la democracia.


Creo que en un país libre como éste, tenemos derecho las mujeres a pensar “y ¿por qué no existe también el día del hombre?” Porque nada de lo que hicimos en política podría hacerse sin la compañía de los hombres y los jóvenes de todo el grupo de la comunidad.


Les quiero pedir permiso para leerles algo que, en su momento –ya que la líder de mi movimiento fue Eva Perón–, dijo el General Perón convocando a las mujeres cuando me nombró Secretaria de Acción Social en 1973: “En la inmensa tarea de construir lo que se fue destruyendo en un mundo en el que imperaba esa resistencia, la mujer, con su capacidad y sensibilidad tiene una tarea extraordinaria que realizar. Su casa es una escuela que estará al tanto y ayudará en la reforma educacional. Su granito de arena será un pequeño ladrillo en la reconstrucción de los valores perdidos. Es para eso que las mujeres tienen que organizarse, no sólo en la organización política para votar, también vivamente, activamente, actuar como factor de poder para poder imponer cuando no es suficiente sugerir. La historia nos dice que el factor más determinante de la grandeza de Esparta fueron sus mujeres. Ellas solían hablar de sus hombres y les decían a los romanos: “Nosotras sabemos dar a luz hombres, y hoy debemos mantenerlos, aprenderlos, enseñarlos, cuando están en la niñez, en la pubertad, en donde la moral entra en el subconsciente para no perderlos jamás. Para ello es necesario nuestra solidaridad y organizarnos correlativamente con temas de salud, seguridad, de empleo digno, vivienda propia, sin necesidad de recurrir a medidas que sean sumamente incoherentes.” 


Como mujer del Movimiento Nacional Justicialista creo que ha llegado la hora de una organización integral. Cuando veo a mis compañeros, hoy jóvenes todavía, 30, 40, 45 años, que deambulan a veces sin saber a dónde ir, me pregunto ¿qué le ocurrió a la dirigencia de mi edad para que deambulen sin saber dónde están, sin llegar al partido? Y ahora permitimos que los jóvenes abran sus alas y vuelen. Hay que persuadirlos de que el momento es de ellos. No es necesario tirar un viejo por la ventana porque han de llegar a una función preparados. Se debe ir escalando a medida que la capacidad y el esfuerzo de los jóvenes hayan demostrado cuánto valen. O sea, cuánto vale cada uno. En política no se regala nada. Todo hay que ganarlo y cuidarlo, porque el prestigio es como la riqueza, si uno la derrocha se queda pronto pobre.


Las mujeres hemos sido siempre un baluarte en la organización, atendiendo a los fines de toda la comunidad, de cualquier tipo; los más viejos estamos pasando día a día nuestra experiencia a los más jóvenes, a los de mediana edad, les damos pequeñas instrucciones y nuestras experiencias para que tomen una decisión. 


Finalmente, quiero recordar algo que dijo Evita: “Quiero vivir eternamente con Perón y con mi pueblo, Dios me perdonará que yo prefiera quedarme con ellos, y yo siempre ví en cada pobre, en cada persona triste, que Dios me pedía un poco de amor que, como mujer, nunca le negué”. Gracias, señor presidente.

–
Aplausos en el recinto.

5 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se ha tomado nota por Secretaría de las inasistencias para su justificación.


No siendo para más, queda levantada esta sesión.

–
Son las 18 y 45.

ALFREDO FEDERICO BARBOZA

DirectoR DEL CUerpo de taquígrafos
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